

La Opinión



DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72-336, y nuestro apartado de Correos el 457.

10 Centimos Año VII. Núm. 1933

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos 457.—Teléfono, 72.336 DIARIO INDEPENDIENTE Redacción y Administración Conde de Romanones, 12 VIERNES, 9 DE MAYO DE 1930

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

Lo inadmisibile

Creemos firmemente que ha debido desaparecer la previa censura; creemos además, firmemente que su persistencia es una de las causas que más eficazmente impiden la vuelta a la tranquilidad espiritual que todos deseamos; pero aún admitiendo que esas dos creencias nuestras fuesen equivocadas, estamos seguros, seguramente, de que ni la censura puede tener los fines que se atribuye, ni el general Berenguer tiene exacta idea de como es ejercida.

La previa censura mantenida por el Gobierno actual no puede ser como la que actuó durante la Dictadura, cómplice ni encubridora de errores ministeriales, debe tener más alto empleo y más digna función: seguramente en el pensamiento del general Berenguer y de sus colaboradores no puede ir más allá que la imprescindible defensa de algo muy elevado y desde luego superior no ya a los funcionarios de los ministerios sino a los ministros mismos.

Pero una cosa es el pensamiento de los gobernantes y otra la realidad: los funcionarios, muy dignos y respetables y respetados por nosotros, que ejercen la censura responden más que a la idea de los gobernantes pasados y así la censura resulta más inadmisibile aún.

Instamos al general Berenguer a que examine y compare los conceptos que a la censura no parecen pecaminosos y que a veces podrían motivar procedimientos judiciales haciéndolo se convenientemente la obra haciéndola se convencerá de que no se interpreta bien lo que el Gobierno desea.

Y conste que no hablamos de diferencias de juicio según cual sea el periódico opinante: ese absurdo que tacha a unos lo que antes ha tolerado a otros es la mayor condenación de la censura que tratan de explicar por "la diferencia de criterio"; pero si la censura depende del criterio individual del que la ejerce y no de una norma general, será más absurda y rechazable aún.

ECOS DE SOCIEDAD

El duque de Alba obsequió anoche con una comida en el palacio de Liria a los príncipes Colonna y su hija y al príncipe Clemente Aldobrandini.

El ilustre filósofo alemán conde de Keyserling está siendo muy agasajado por la sociedad madrileña y los círculos intelectuales.

La duquesa de Parcent y la princesa de Hohenlohe darán el próximo domingo una comida en su honor en el Quejigal.

Próximamente, y con motivo de la imitación al señor García Kohly de las insignias de la gran cruz de Alfonso XII que el Gobierno español le ha concedido, se celebrará una fiesta en la embajada de Cuba.

Mañana, sábado, los príncipes Bibesco obsequiarán con un té a un grupo de personalidades del Cuerpo diplomático y de la sociedad madrileña por celebrarse en dicho día la fiesta nacional rumana.

Ha salido para Barcelona, donde embarcará para Génova, con objeto de trasladarse a Roma, la señora de García Mansilla, esposa del embajador de la Argentina en España.

Han regresado: de Sevilla, los condes de Blandina y su hija, los marqueses de Torre Ocaña con las suyas, don José Moroder, la marquesa de Santa Fe y los señores de Moreno Terán (don Fernando).

Aparece abandonada una caja de caudales robada

VICALVARO, 9.—Ayer mañana la Guardia civil encontró abandonada en el camino de los Toros una caja de caudales violentada. Dentro de ella había otra caja de hierro cerrada. 143 letras aceptadas por valor de 54.742 pesetas, un cheque al portador del Banco de España, fecha de ayer, por valor de 5.500 pesetas, tres talonarios de cheques en blanco, un libro de actas y varios contratos de venta de automóviles.

La caja había sido robada ayer de la Sociedad Motocar, situada en Madrid, en la calle de Alcalá, núm. 62. El gerente de esta Sociedad, que compareció ante el Juzgado de Vicalvaro para declarar, manifestó que la caja sólo contenía en el momento del robo 300 pesetas en metálico.

La falsificación de billetes del Banco de Angola

LISBOA, 9.—Ha continuado la vista del célebre proceso por falsificación de billetes del Banco de Angola y Metrópoli. El principal encartado, Alves de Reis, ha confesado haber falsificado los contratos, lo que le permitió conseguir de la Casa Waterlop,

de Londres, la emisión de billetes de 500 escudos del Banco de Portugal. Ha añadido que cometió el delito, del que asume toda su responsabilidad, con objeto de salvar a la provincia de Angola, a cuyo progreso de fca desde los veinte años de edad sus mejores esfuerzos.

Ha declarado asimismo que no tuvo cómplices, pues los otros encartados ignoraron siempre la falsificación de contratos y otros documentos comprometedores. Ha puesto de relieve las circunstancias atenuantes de falta de intención criminal de su culpa y de buen comportamiento y relevantes servicios prestados.

La vista durará largo tiempo, pues el proceso es voluminoso. El abogado defensor ha pronunciado un informe de gran importancia en favor de su patrocinado.

La Conferencia Interparlamentaria

Asistirán delegados de 40 naciones LONDRES, 9.—La reunión bianual interparlamentaria que se celebrará en esta capital del 16 al 22 del próximo mes de julio, agrupará a los representantes de 40 naciones.

El Rey Jorge recibirá a los jefes de las delegaciones en el Palacio de Buckingham.

El Congreso Eucarístico de Cartago

La solemnidad de la apertura TUNEZ, 9.—Ayer tuvo lugar la inauguración en la catedral del Congreso Eucarístico Internacional.

El templo estaba decorado con las banderas pontificias, francesas y las de todas las naciones representadas en el Congreso.

En la puerta central se había levantado un gran altar, y en un estrado ocupó su sitio de honor el cardenal Lépiciér, legado del Pontífice, a quien rodeaban los cardenales Verdier, Charost, Ascalesi, Lavitrano, Van Roey, O'Connell, Hlond y Mac Rory. También estaban presentes más de cien obispos y muchos abades mitrados y superiores generales de diversas Ordenes religiosas.

El residente general, señor Manceron, se encontraba al lado del cardenal Lépiciér.

Después de cantarse el "Ecce sacerdos" y el "Veni Creator", monseñor Heylen, arzobispo de Namur, presidente del Congreso, habló para agradecer a Dios que haya permitido la celebración del XXX Congreso.

El cardenal Lépiciér pronunció una alocución, en la que glorificó a San Cipriano, Santas Feycitas y Perpétua, y, sobre todo, a San Agustín, que parece que escribió para un Congreso Eucarístico aquella célebre frase que dice: "Cristo no murió para un pueblo".

Después se leyó en latín y en francés la bula pontifical.

Cantadas varias canciones litúrgicas, el cardenal Lépiciér se dirigió hacia el altar. Las tropas presentaron sus armas y todos los presentes se postraron en el suelo, y en medio de un imponente silencio fue elevada la Sagrada Custodia.

La animación es extraordinaria, pues se encuentran en la ciudad más de 15.000 peregrinos. Los canadienses, que son los más numerosos, han ofrecido a monseñor Lemaitre un misal riquísimo con un retrato, en cuero repujado, de San Agustín.

El próximo Congreso se celebrará en 1932, en Dublín, y el de 1934 en Buenos Aires.

Llegada de prelados españoles

TUNEZ, 9.—A bordo del "Príncipe Alfonso" llegaron monseñor Eijo y Garay, obispo de Madrid-Alcalá; monseñor Isidoro Gomá, obispo de Tarazona, y el deán de la Catedral de Toledo, señor Polo Benito.

Comunión general y Asamblea

TUNEZ, 9.—En la estación municipal del Belvedere, se celebró una comunión general, a la que asistieron 4.000 congresistas, los cuales encibieron la sagrada forma de manos de diversos prelados.

Ayer tarde se celebró Asamblea general del Congreso, en Cartago.

El uso del español en Filipinas

MANILA, 9.—Invocando su derecho como ciudadanos filipinos y su fervor a la causa de la independencia nacional, varios señores filipinos libres, residentes en Europa, proyectan comparecer, por sí o mediante delegación, ante la anunciada comisión Hispanoamericana de Conciliación y Arbitraje, para pedir la revocación o, en todo caso, la revisión del Tratado de París, solicitando en el segundo término que se tome conocimiento de la promesa del Congreso de los Estados Unidos de Norteamérica y se introduzcan en aquél garantías para la conservación y uso del idioma español en el archipiélago filipino, idioma que necesitará para entenderse en sus relaciones internacionales con toda Hispanoamérica.

Información desde París

Un estafador audaz PARIS, 9.—La Policía ha detenido a Robert Couston, de treinta y dos años, contra el que se habían presentado varias denuncias por estafa. Couston, que es licenciado en Letras y Ciencias, inspiraba gran confianza a las personas que trataba por su facundia y presentación impecable. Aseguraba con gran aplomo que hacía varios años había suministrado gran cantidad de cuero fino y maquinaria al Gobierno español, y que éste le debía una suma de unos cinco millones de pesetas que no tardaría en cobrar, a pesar de algunas dificultades de índole administrativa que retrataban el cobro de este crédito.

Manejando el espejuelo de los cinco millones obtenía préstamos de 30 a 40.000 francos, por los que ofrecía a los prestamistas intereses fantásticos. En las Comisarias de París se habían recibido ya más de 40 denuncias.

Se cree que el total de lo estafado excede del millón y medio de pesetas.

La falsificación de cuadros PARIS, 9.—El juez de Instrucción de Melun, que interviene en el asunto de los cuadros falsos, no pudo proceder ayer al anunciado careo entre Jean Charles Millet y Cazot, porque el abogado de este último no pudo asistir a la diligencia, que ha sido aplazada.

La Policía continúa sus investigaciones para averiguar el número de cuadros falsificados. Según parece, el total es de 600 y no de varios miles como se dijo en un principio.

El guitarrista italiano Rodolfo Pérez, de origen español, al que Millet hacía pasar por perito artístico, declaró esta mañana ante el juez. Se cree que éste decretará en breve la libertad provisional de Millet y Cazot.

Español detenido

PARIS, 9.—La Policía ha detenido a dos malhechores que ayer intentaron asaltar un establecimiento de bebidas en el distrito 14. Uno de ellos es español y se llama Pedro Usero.

La trata de blancas

PARIS, 9.—La brigada móvil de Policía ha logrado detener a todos los miembros de una partida de estafadores, especializados en la trata de blancas. La partida, que funcionaba desde hace diez y ocho meses y había logrado embarcar a diez muchachas con destino a América del Sur y Canadá, estaba formada en su totalidad por licenciados de presidio. Uno de ellos ha sufrido catorce condenas, cuatro de ellas por asesinato.

Graves desórdenes en la India

Veinticinco muertos y cien heridos

BOMBAY, 9.—En Cholarpur, provincia de Bombay, han estallado graves desórdenes, a consecuencia de los cuales hay 25 muertos y más de un centenar de heridos. El populacho ha incendiado y destruido seis puestos de Policía, el Tribunal de Justicia y varios almacenes de bebidas alcohólicas. Desde Ahmepnagar se han enviado importantes refuerzos.

CALCUTA, 9.—Notifican de Cholarpur que durante los desórdenes que tuvieron lugar en aquella población la multitud obligó a retroceder a la Policía, resultando muertos dos agentes.

El comandante de las tropas de la plaza ha solicitado el envío de nuevos refuerzos, pues con los que se le han enviado no tiene bastantes para restablecer el orden. Los desórdenes han continuado ayer. Los obreros de las filaturas han declarado un día de duelo organizando diversas manifestaciones, que cercaron los establecimientos de bebidas, sin que ocurrieran incidentes importantes.

Esta mañana, un grupo de voluntarios de dicha población se dedicó a arrancar las palmeras, con las que se prepara el alcohol de palmera, y se negaron a discurrirse, a pesar de las cargas de la Policía.

La aportación de Patel al movimiento

BOMBAY, 9.—Patel, ex presidente de la Asamblea Nacional, lleva a la campaña de desobediencia civil cerca de cien mil partidarios. Preconiza el boicot de los tejidos extranjeros y exhorta a la población a negarse a pagar los impuestos sobre la propiedad rural.

El Consejo "swarajista" ha acordado una marcha contra los depósitos de sal de Dharasana, que será dirigida por Abbas Tyatji, sucesor de Gandhi.

En Peshawar siguen las precauciones CALCUTA, 9.—Fuertes contingentes armados continúan patrullando en Pashawar, en previsión de que se reproduzcan los recientes desórdenes.

Reaparece el periódico "Joven India" BOMBAY, 9.—El diario "Young India", que suspendió su publicación con motivo de la detención de Gandhi, ha vuelto a publicarse hoy.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Sociedad de las Naciones

La Conferencia preparatoria del Desarme se reunirá en el mes de noviembre GINEBRA, 9.—El señor Loudon, presidente de la Comisión preparatoria de la Conferencia del Desarme, ha acordado convocar la próxima reunión para el día 3 de noviembre en Ginebra.

El Comité de Arbitraje y Seguridad GINEBRA, 9.—El Comité de Arbitraje y Seguridad se ha reunido esta tarde en sesión pública, decidiéndose someter a la Asamblea de la Sociedad de las Naciones, para su aprobación, el proyecto de Convenio elaborado por este Comité en el curso de sus deliberaciones.

Este Convenio es el relativo a la asistencia financiera a los Estados que hayan sido víctimas de agresión.

La Delegación griega

ATENAS, 9.—El señor Michalopoulos marchará mañana a Ginebra, donde representará a Grecia en el Consejo de la Sociedad de las Naciones.

El ministro de Comunicaciones, señor Carapanasotis, asumirá interinamente las funciones de ministro de Negocios Extranjeros.

Entrevista de Hénderson con Briand

PARIS, 9.—Llegó a esta ciudad el señor Hénderson, habiendo celebrado acto continuo una entrevista con el ministro francés señor Briand. Se cree que en ella se ocuparon del programa a desarrollar en la próxima sesión del Consejo de la Sociedad de las Naciones. Es también probable que durante la misma se hayan examinado diversos problemas surgidos con posterioridad a la Conferencia Naval de Londres y que tienen relación con la misma.

Volcanes y terremotos

La erupción en Nueva Zelanda

LONDRES, 9.—El corresponsal del "Daily Telegraph" en Auckland (Nueva Zelanda) telegrafía que se calcula en un millón de toneladas la cantidad de barro en ebullición que ha sido proyectada al aire por una erupción en el valle de Waimato, a 125 kilómetros de Napier. La explosión fue precedida por una detonación muy fuerte.

Un terremoto destruye una ciudad en Persia

BERLIN, 9.—Se han registrado graves sacudidas sísmicas en el noroeste de Persia. La ciudad de Urumiya ha quedado completamente destruida.

TEHERAN, 9.—No se confirman las informaciones publicadas por un periódico norteamericano, que ha afirmado que durante los terremotos que han ocurrido en Urumiya ha habido dos mil muertos. Se sabe únicamente que se ha venido abajo la iglesia de la Misión católica y algunos edificios.

Las víctimas del terremoto sufrido en Rangoon

LONDRES, 9.—Según informes complementarios recibidos de Birmania, el movimiento sísmico que se sintió anteayer en Rangoon ha causado cuarenta y dos muertos y doscientos heridos.

En Pecú el número de muertos pasa de trescientos. Los heridos suman varios centenares.

La expedición Wegener

BERLIN, 9.—La expedición Wegener reanudó el 3 de mayo su viaje desde Godhavn hacia el Norte. Loowe, Hoi zapfel y Juerg, con otros dos compañeros, continuaron a bordo del barco de motor "Krabbe". Si la situación de los hielos lo permite, tienen los tres primeros intención de proseguir sobre los hielos interiores su viaje hacia el Norte. Como punto de reunión han fijado los expedicionarios el distrito de Umanak, para poder comprobar las diversas escalas de deshielo en el pasado año de 1929.

Nuevos detalles del tornado de Texas

DALLAS, 9.—Se reciben nuevos detalles del ciclón que ha devastado esta ciudad. Una ola de calor espantoso precedió al ciclón, que procedía del golfo de Méjico.

El viento, a una velocidad de 160 kilómetros por hora, arrancó de cuajo árboles gigantes, postes de telégrafo y los techos de numerosas casas. Poco después se desencadenó una manga de pedrisco y lluvia en cantidad tal, que se produjeron inundaciones en muchos puntos de la ciudad. Todas las cosechas de la zona han quedado destruidas, estimándose que las pérdidas ascienden a varios millones de dólares.

Los muertos ascienden a 85

DALLAS, 9.—El tornado causó la muerte a 85 personas, y heridas de diversa gravedad a varios centenares, dejando sin abrigo a numerosas familias. Hay muchos edificios destruidos y otros amenazan ruina. Los daños materiales se calculan en varios millones de dólares.

ESTADOS UNIDOS

Es rechazado el nombramiento de Mr. Parker Gilbert como juez del Tribunal Supremo

WASHINGTON, 9.—El Senado ha rechazado el nombramiento del señor Parker Gilbert como juez del Tribunal Supremo de los Estados Unidos, después de debates que han durado diez días.

Los representantes de la Federación Americana del Trabajo dirigieron los ataques contra el nombramiento.

Es la primera vez, desde hace treinta y seis años, que el Senado rechaza un nombramiento hecho por el Presidente de los Estados Unidos. Los periódicos estadounidenses consideran que la negativa del Senado viene a hacer más delicada la situación entre el Presidente Hoover y la Alta Cámara.

Asamblea de decanos de los Colegios de Abogados

Discusión de potencias

SEVILLA, 9.—Los asambleístas de los Colegios de Abogados de España y sus familias estuvieron en la Exposición, recorriendo todas las instalaciones de la plaza de España. A las cinco celebraron una reunión plenaria, bajo la presidencia de los decanos de los Colegios de Madrid y Barcelona, y actuando de secretario el del Colegio de Sevilla.

Se dió lectura a la ponencia de la Sección primera, relativa a "La abogacía en ejercicio, la formación profesional, el principio de colegiación, la efectividad de la organización y el arbitraje profesional". En el debate que se entabló tomaron parte, entre otros, los señores Piniés, de Madrid, y Mingoya, de Bilbao.

Luego se aprobó por unanimidad la ponencia del Colegio de Sevilla sobre "Arbitraje regional y creación de tribunales arbitrales". Discutióse después la ponencia sobre "Incompatibilidades", formulada por una comisión nombrada por la Sección segunda. Abrióse debate, en el que intervinieron varios asambleístas, y se adoptó la proposición de la ponencia, consistente en que la Asamblea declare el principio de incompatibilidad con el ejercicio de la profesión libre de abogado de los funcionarios públicos que directa o indirectamente, por razón de la función misma, se relacionen con la profesión que pretender ejercer.

Se habla de una modificación del Gobierno inglés

LONDRES, 9.—El redactor diplomático del "Daily Herald" anuncia una próxima modificación del Gabinete.

El señor Ben Turner, ministro de Minas, se retirará por su estado de salud y será sustituido por el señor Atlee, que formó parte de la Comisión Simons.

El señor Hartshorn, diputado laborista, que fue también miembro de dicha comisión, será nombrado probablemente ministro de Dominios y Colonias en sustitución de lord Basfields, que cuenta setenta y un años.

Habrán también algunas modificaciones en el ministerio de Agricultura.

Ruptura de las negociaciones angloegipcias

LONDRES, 9.—Las negociaciones angloegipcias, que se prolongaban desde principios de abril, han quedado hoy rotas. Nahas bajá, presidente del Consejo egipcio.

La Delegación egipcia ha declarado que las discusiones habían sido amistosas, pero que Egipto no podía renunciar al Sudán. El fracaso de dichas negociaciones no ha sorprendido a nadie. Los dos puntos principales que debían ser tratados en ellas eran: el Estatuto del Canal de Suez y la administración del Sudán. Respecto a la primera cuestión, se había llegado a un acuerdo, que, según informes oficiosos, daba satisfacción a Inglaterra al asegurar a ésta la protección militar del canal, y satisfacía igualmente las aspiraciones egipcias.

La dificultad mayor era la del Sudán. El Gobierno de El Cairo solicitaba el establecimiento de una administración mixta y la retirada inmediata de las tropas. El Gobierno de Londres no ha aceptado estas condiciones. El ministro británico de Negocios Extranjeros, señor Hénderson, las ha calificadas de inadmisibles al anunciar esta tarde a la Cámara de los Comunes la ruptura de las negociaciones entre aplausos de los conservadores y exclamaciones distintas de los laboristas.

En momentos en que el Imperio británico encuentra dificultades en la India, el fracaso de las negociaciones con Egipto tiene una importancia política excepcional.

Descubrimiento de una nueva vacuna

BUENOS AIRES, 9.—El doctor francés Lignieres anuncia haber descubierto una nueva vacuna eficaz contra la fiebre aftosa.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Dia 8

Table of public values including interior and exterior bonds, actions of Banco de España, and various foreign currencies.

Reunión de la Asociación Española de Derecho Internacional

Bajo la presidencia del marqués de Lema se ha reunido la junta general de la Asociación Española de Derecho Internacional.

Se procedió a la renovación de la mitad de la Junta, y a propuesta de don Ignacio de Oyarzábal se reeligió por aclamación a los miembros de la misma que estatutariamente cesaban.

El señor Joaquín Pons propuso un voto de gracias a la Junta por la labor realizada, que fué aprobado.

El presidente, marqués de Lema, expresó que la Asociación había de cumplir sus fines culturales y científicos, viviendo apartada de las luchas políticas.

El XI Congreso de Ferrocarriles

Visita al Círculo de Bellas Artes

Un grupo de congresistas, en el que figuraban, entre otras destacadas personalidades, los señores Griffin y Spurgeon, altos jefes de los Ferrocarriles de la India, acompañados del laureado pintor don Marceliano Santa María, visitaron ayer el Círculo de Bellas Artes.

Los distinguidos visitantes recorrieron los salones de las diferentes plantas, la Exposición y el teatro, haciendo grandes elogios por la magnificencia e intensa vida social que pudieron observar en las diferentes dependencias del Círculo.

Concierto de música española en el teatro Metropolitano

Anoche se celebró, en honor de los congresistas, en el teatro Gran Metropolitano, un concierto de música española.

El teatro presentaba el aspecto de las grandes solemnidades. En el escenario, que aparecía lleno de flores blancas y follaje en su parte baja, en el testero principal destacaba el anuncio del Congreso Ferrocarrilario con una guirnalda de hojas verdes.

A las diez y media de la noche aparecieron en el palco, preparado al efecto, Sus Majestades los Reyes, las Infantas doña Beatriz y doña María Cristina y el Infante don Jaime.

Todo el público se puso en pie, ovacionando largamente a los Soberanos, mientras la orquesta tocaba la Marcha Real.

El programa que ejecutó la Orquesta Filarmónica, dirigida por el Maestro Pérez Casas y la Masa Coral de Madrid, por el maestro Benedito, interpretaron, como decimos anteriormente, trozos de música española, de Turina, Granados, Falla, Guridi, Pérez Casas, Benedito, Chapí Giménez, Barbieri y Bretón.

Las piezas escogidas satisficieron totalmente al público, que premió con constantes ovaciones la delicadeza, el gusto y la poesía de la clásica música española.

La Familia Real, que estuvo presente durante todo el concierto, al terminar éste fué despedida a los acordes de la Marcha Real y el público les tributó una gran ovación, en la que intervinieron con vivas llenos de entusiasmo, los extranjeros que llenaban la sala.

Al finalizar el acto, los invitados pasaron a la sala de fiestas, situada en la planta baja del teatro, donde se presentaron diversas atracciones y se sirvió un refrigerio, continuando allí el público hasta altas horas de la madrugada.

Doumergue en Argelia

BONA, 9.—El Presidente de la República, señor Doumergue, ha llegado a esta capital, procedente de Constantina.

El señor Doumergue se dirigió al hospital, que visitó detenidamente y de cuyas dependencias hizo el mayor elogio.

El Presidente de la República asistió a un banquete que en su honor daban el Concejo municipal y la Cámara de Comercio. El presidente de la Cámara de Comercio, señor Terrin, y el alcalde de Bona pronunciaron un discurso, saludando al señor Doumergue y haciendo votos por la prosperidad de Francia y de su Presidente, de Argelia y de la República.

Al banquete asistieron numerosas personalidades, así como las autoridades civiles y militares.

Advertisement for 'CAFES COLON' featuring a logo with a figure and the text 'Se distinguen por su aroma y concentración. De venta: MONTERA, 25 (esquina F. S. Alberto)'.

PARA HOMBRES y se lo vende en...

Rico

Conde de Romanones, 12

Pompas Fúnebres

4, AZORAL, A. Tel. 610001-1190 y 52149

PARA HOMBRES. Ayer venurado, hoy enjuto, es que uso las fajas de JUSTO Carmen, núm. 1911 CORSEPIRIA

Advertisement for 'El Cafeto' featuring an illustration of a man carrying a tray and the text 'CAFES MARCA El Cafeto'.

Imprenta de "LA MAÑANA" Pizarro, 14 Teléfono 54-912

La Fiscalía del Supremo y el Colegio de Abogados de Madrid

La Fiscalía del Supremo y el Colegio de Abogados de Madrid

Se ha publicado en la Prensa el escrito dirigido recientemente a la Fiscalía del Tribunal Supremo por el decano del Colegio de Abogados de Madrid, pero no se ha dado a la publicidad la contestación del fiscal, que está redactada en los siguientes términos:

"Excelentísimo señor: Recibí la atenta exposición que, con fecha de ayer, dirige V. E. a esta Fiscalía, en cumplimiento del acuerdo de la junta general de ese ilustre Colegio, adoptado el 10 de marzo próximo pasado, autorizando a la junta de gobierno para que, en uso de las facultades que le atribuye el artículo 30, letra C, párrafo tercero de sus Estatutos, gestione e inste lo necesario al proceso del señor Alba, así como a cuantos sepa de índole y gravedad análogas, para que no queden impunes los desafueros de que hubiesen sido víctimas los agraviados.

Esta Fiscalía habrá de examinar, detenida y cuidadosamente, todos los antecedentes que integran y se relacionan, no sólo con el procedimiento seguido al colegiado señor Alba, sino que también los que afectan a otras personas, ya que todos merecen a esta Fiscalía la misma celosa atención; labor que, por lo voluminoso de los expedientes, por la índole especial de los hechos que los motivaron y derivaciones que tuvieron, por la necesidad de seleccionar y distinguir aquellos hechos a los que puede alcanzar la competencia de los Tribunales de la jurisdicción ordinaria, de aquellos que pudieran determinar responsabilidades a las que no alcanza dicha competencia o que sólo pudieran ser exigibles ante otros Poderes del Estado, no podrá llevarse a efecto en un corto plazo y con aquella celeridad y premura que fuera de desear, ya que esa misma junta reconoce que agranda la dificultad de la labor la abundancia de material, sobre todo si las determinaciones que esta Fiscalía, en justicia, habrá de adoptar, según los casos que a su examen se ofrezcan, han de ir acompañadas de todas las máximas garantías que exige y requiere un posible acierto, habida cuenta, además de los múltiples y graves asuntos que de continuo requieren su atención.

Por lo demás, cree muy bien esa Junta de gobierno, al entender que el ministerio fiscal responderá a su legítima función, sin temor a que el actual Gobierno, que no abraja otro deseo que el restablecer y mantener el imperio de la ley, se esfuerce en apagar la voz del fiscal; y sin necesidad de apelar, por lo tanto, a posibles peligros, fundados en supuestos que esta Fiscalía debe rechazar, ya que actualmente no tienen razón ni fundamento alguno que los abone. Dios guarde a V. E. y a esa Junta de gobierno muchos años. Madrid, etc.—Santiago del Valle".

El duque de Fernán-Núñez, en el Colegio de Abogados

El ilustre Colegio de Abogados de esta Corte ha abierto un ciclo de conferencias, en el que los diferentes estamentos sociales—nobleza, milicia, clero, burguesía, proletariado—se servirán manifestar sus respectivas opiniones acerca del concepto que les merezca la profesión de abogado.

Y ayer tarde, en representación de la Grandeza de España, disertó en aquella tribuna sobre tal tema, el duque de Fernán-Núñez.

En el estrado: Ossorio, Bergamín, Miguel Maura, Joaquín del Moral, Viguri, Barrena; la Junta directiva del Colegio de Abogados, y el marqués de Santa Cruz, como presidente de la Diputación de la Grandeza.

El duque de Fernán-Núñez leyó su conferencia, en la que historia la abogacía desde sirios y hebreos; los romanos, Castilla. No es sólo un epigrama a través de enciclopédicos o de viejos textos universitarios. Es una historia comentada filosóficamente, con crítica de las grandezas y de las lacras profesionales y con alguna que otra graciosa anécdota. Litigantes curiosos, pleitos singulares, duraciones inverosímiles. Es una revista de abogados famosos y de discursos célebres en los siglos XVIII y XIX españoles, y una información de cómo se ejerce la abogacía en otros países.

El duque de Fernán-Núñez viajó mucho y viajó no sólo como turista, sino también como abogado curioso de comparar. Cuando llega al final, el conferenciante ensalza la actuación honrada de los abogados de España y el meritorio trabajo que el Colegio realiza por la dignificación de la clase, siendo ovacionado.

DE BARCELONA

En el extranjero se dice que está cerrada la Exposición.—Un guardia herido gravemente

BARCELONA, 9.—Unas damas inglesas visitaron el Palacio de la Generalidad y solicitaron hablar con el presidente. El señor Malquer recibió a las visitantes, y éstos, después de agradecerle la atención, mostraron su extrañeza por el hecho de que continúe abierta la Exposición, ya que en diversos puntos de Italia les habían afirmado que estaba cerrada, y que el viaje a España para visitar el certamen internacional era completamente inútil. Estas manifestaciones coinciden con otras que se han hecho respecto al silencio que en diversos puntos del extranjero se guarda acerca de la continuación de la Exposición en Barcelona.

Se ha reunido el Comité de la Exposición. Después de despachar asuntos de trámite, se ha aprobado la presentación en el Palacio de Proyecciones de una revista, que se está actualmente representando en Londres, por espacio de quince días. Debutará el día 28 del corriente, y durante la estancia de la Familia Real se celebrará una función de gala.

También se ha tratado en la reunión del proyecto de iluminación de la plaza de Cataluña, que coincidirá con la iluminación de los diversos establecimientos públicos, que han ofrecido secundar la iniciativa del Comité.

La iluminación tendrá lugar desde el 18 al 22 del corriente. En las primeras horas de la noche se presentó en la Inspección de Policía de San Andrés el cabo del Somatén de aquella barriada, interesando el auxilio de la fuerza de dicha Inspección para detener a un sujeto cuyo nombre ignora y sin que dijera tampoco el motivo por el que iba a detenerlo.

El agente de guardia ordenó que fueran con él y con el cabo de guardias de Seguridad Manuel Salceña y Benito Roa, para proceder a la detención. Acompañados del somatenista, se dirigieron a una casa de las inmediaciones del cementerio de San Andrés, en la que penetraron el agente y el guardia Roa, mientras el cabo y el otro guardia vigilaban puertas y ventanas. A los pocos momentos se oyeron unos disparos, e inmediatamente vieron salir al guardia Roa, que se tambaleaba.

Acercáronse a él y vieron que se hallaba gravemente herido. El cabo del Somatén y el agente se acercaron a la carretera, en busca de un vehículo para trasladar al herido al Dispensario. Mientras tanto apareció un hombre montado en bicicleta, y el guardia le dió el alto. El ciclista, lejos de detenerse, forzó la marcha y el cabo del Somatén echó a correr tras él; pero el ciclista, que era el mismo individuo a quien trataban de detener, hizo tres disparos contra el somatenista, sin hacer blanco, y desapareció.

El guardia fué llevado al Dispensario. La Policía practica activas gestiones para buscar al desaparecido. Se ignora más detalles de este suceso. El Juzgado estuvo esta mañana en el Dispensario recibiendo declaración al guardia herido.

El doctor Miralles, a Palma

BARCELONA, 9.—Anoche, a bordo del "Infante Don Jaime", ha salido para Palma de Mallorca, con objeto de hacerse cargo de aquella diócesis, el hasta ahora obispo de Barcelona, doctor Miralles.

Fuó objeto de una despedida muy cordial calculándose que fueron a despedirle unas cinco mil personas, entre las que figuraban las primeras autoridades y numeroso público, dominando entre éste el elemento religioso.

Acompañan al doctor Miralles en su viaje a Palma su secretario de cámara, doctor Ortega; su familiar, señor Rodés; el canónigo don Juan Riera, el también canónigo doctor Puig, en representación del Cabildo; el cura párroco de la Bona Nova, el P. Giró y el canónigo de Mallorca doctor Estades.

El doctor Miralles, que ha sido nombrado arzobispo-obispo de Mallorca a petición propia, después de graves disgustos que padeció en los últimos tiempos de la Dictadura, ha publicado una despedida a la que fué su diócesis, donde entre otras cosas dice:

"De las dificultades del trato con los hombres, de las resistencias contra intrusiones ajenas, de las amarguras de la ingratitude y las demasías del olvido del deber; siquiera hemos de acordarnos, y mucho menos en los presentes instantes; es cosa inherente a la fragilidad no reprimida, son las lágrimas con que mojamos el pan nuestro de cada día, es el recuerdo de que no hemos de apearnos a lo caduco e inestable, y es el estímulo para el levantamiento del corazón y para el afianzamiento en el espíritu de rectitud y el amor irrefrenable a la verdadera justicia".

Gacetillas teatrales

CALDERON.—Mañana por la tarde, a las 6,30, La del Soto del Parral (tres pesetas butaca). Todas las noches, La Rosa del Azafrán, éxito inmenso.

LARA.—Todos los días, dos veces Los duendes de Sevilla, menos mañana, sábado, tarde, que por ser moda y abono, se representa "La zagala", joya de los Quintero, que en Carmen Díaz tiene una de sus mejores intérpretes.

INFANTA ISABEL.—Sigue el nuevo sainete, de Pilar Millán Astray, El millonario y la bailarina, que se representa todas las noches, constituyendo el acontecimiento de la actual temporada. Todas las tardes, CÓMICO.—Siguen oyéndose en la Puerta del Sol las carcajadas que despiertan La divina ficción y El jockey.

ROMEA.—Vea ¡Colibrí! Todas las noches, el éxito mayor del año, el que se representa en Rómea a teatro lleno, el éxito de Compañía más formidable, ¡Colibrí!

COMICO.—(Compañía de teatro Americano).—A las 6,45, La divina ficción; a las 10,45, El jockey (grandes éxitos).

FUENCARRAL.—(Gran Compañía Italiana).—A las 6,30 y 10,30, El ruiseñor de la huerta, y gran fiesta en honor de la colonia valenciana, dedicada a la Virgen de los Desamparados.

ROMEA.—A las 6,30, ¡Por si las moscas!; a las 10,30, ¡Colibrí!

DE POLITICA

Anoche en la Presidencia

El presidente del Consejo estuvo bajando durante toda la tarde de ayer en su despacho del ministerio del Ejército, onde recibió la visita del gobernador de Córdoba, señor Atienza.

A las nueve y media de la noche marchó a cenar a casa de la duquesa de Parcent. Habló con los periodistas unos minutos, a los que dió que la tranquilidad es completa en toda España.

Riéndose, añadió: —Ya sé, que anoche, en alas de algunas noticias fantásticas, han trasnochado ustedes. Ya se habrán convencido de que no había ninguna razón que justificase esa alarma.

Y el presidente abandonó el ministerio del Ejército.

La Capitanía general de Barcelona

Mañana sábado llegará a Barcelona el infante don Carlos, que se hará cargo de la Capitanía general.

El coronel don Segundo García

—Ha marchado a Valencia el coronel don Segundo García, que desde su salida de Montjuich residía en Barcelona.

Asociación de la Prensa

Clase de esgrima

En la Secretaría de la Asociación de la Prensa, Plaza del Callao, número 4, queda abierta una matrícula para los señores asociados de la entidad y sus hijos, que deseen asistir a dicha clase, encomendada, como es sabido, al notable maestro don Angel Lancho.

Las horas señaladas para esta enseñanza, son las siguientes: De 6 en adelante, señores asociados.

CRONICA DE SUCESOS

La muerte de un cazador furtivo.—El guardia civil ingresa en la cárcel.—El hijo del muerto en libertad

Por disposiciones del juzgado militar que ayer actuó durante todo el día ingresó en Prisiones militares, como presunto autor de la muerte del cazador urruyo Nuñez, el Guardia civil Roque Hernandez Herrero.

Parece ya determinado que la Guardia civil que intervino en este hecho no pertenecía al puesto de Carabanchel, sino a Boddilla del Monte.

Se sabe también que hasta hace poco el cazador muerto había sido guardado en la Casa de Campo, de donde fué expulsado por saberse que se dedicaba a la caza furtiva.

El juez de Navacerrero ha puesto en libertad, después de recibirle declaración, a Julián Nuñez, hijo del cazador que ayer fué muerto por la Guardia civil.

El robo de una caja de caudales

El día 30 del mes pasado se llevaron de un bar de la plaza de Nicolás Salmerón la caja de caudales con 4.000 pesetas. Resultado de las pesquisas practicadas, fué la detención de Mariano Delgado (a) "el Charlot" y "el Chirri", conocidos espadistas que se hallaban en una taberna de la ronda de Toledo, los cuales habían sido reconocidos en fotografías por los dueños del establecimiento robado.

Después de detenidos, personalmente, recordaron que estos sujetos, dos noches antes a la en que se verificó el robo, habían pretendido esconderse en una escalera que no se utiliza y que va desde el salón de billar a la azotea de la casa.

Uno de los camareros del bar dió que "el Marianín" había sido sorprendido en esa faena de la escalera cuando apoyaba a otro individuo para que se metiera en el desván.

Atropello por bicicleta

Pilar Luque Povedano, de siete años, que habita en la calle de Córdoba, 1, fué atropellada en la de Jaén por la bicicleta que montaba Manuel Rodríguez Paz. Sufrió Pilar lesiones de pronóstico reservado.

Accidente del trabajo

En unas obras de la plaza de la Independencia sufrió lesiones de pronóstico reservado el obrero Rafael García Pérez, de veintiocho años, que vive en la calle de San Cosme, 14.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a remonte; Salaverria II, y Vega contra Pasieguito y Errezabal, segundo, a remonte; Ochotorea y Alberdi contra Salsamendi y Echániz J.

CALDERON.—A las 6,30, La del Soto del Parral; a las 10,30, La Rosa del Azafrán, por Felisa Herrero y Sagi Barba.

LARA.—(Compañía Carmen Díaz).—18 sábado de moda y abono de tarde.—A las 6,30, La zagala; a las 10,30, Los duendes de Sevilla (éxito inmenso).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, La condesa está triste (dos horas y media de risa); a las 10,30, El millonario y la bailarina (nuevo gran éxito).

COMICO.—(Compañía de teatro Americano).—A las 6,45, La divina ficción; a las 10,45, El jockey (grandes éxitos).

FUENCARRAL.—(Gran Compañía Italiana).—A las 6,30 y 10,30, El ruiseñor de la huerta, y gran fiesta en honor de la colonia valenciana, dedicada a la Virgen de los Desamparados.

ROMEA.—A las 6,30, ¡Por si las moscas!; a las 10,30, ¡Colibrí!

CONFLICTOS SOCIALES

Los cocineros.—Acuerdo de la Comisión mixta

Ayer se reunió la comisión mixta, que había de entender en la reclamación formulada por los cocineros de hoteles, restaurantes y cafés madrileños sobre cumplimiento de contratos de trabajo.

La discusión fué laboriosísima. Después de amplias deliberaciones, y para no dejar de utilizar todos los medios de concordia, el presidente propuso el nombramiento de una comisión que en el término de cuarenta y ocho horas dictaminase.

Quedó aceptada la propuesta, y en el acto se designaron los tres patronos y los tres obreros encargados de llevarla a cabo. Nuestras impresiones son que la huelga es inevitable. No obstante, esperemos el resultado de un acuerdo que las dos partes leñtamente se esfuerzan por conseguir.

Se recordará que los oficios de huelga están presentados desde el sábado último, y que el paro general se acordó en asamblea para el lunes, 12.

Noticias oficiales

Fueron facilitadas en el ministerio de la Gobernación y dicen:

“Conflictos obreros.—TOST (Lérida).—En las minas han entrado a trabajar 50 obreros que lo habían solicitado, presentándose también los restantes huelguistas pidiendo la admisión, que le fué concedida a la mayoría. Es probable que mañana se restablezca la normalidad.”

MURCIA.—Los obreros de la fábrica de hilados del señor López Ferrer se han declarado en huelga, a partir de las doce, para recabar el cumplimiento de los contratos, reposición de los despedidos y aumento de jornales. El gobernador realiza gestiones para solucionar la huelga.”

Los banqueros de Sevilla

SEVILLA, 9.—Hoy quedó normalizada la venta de pan por haber reanudado el trabajo los panaderos la noche anterior.

Una comisión de obreros del puerto visitó al gobernador para tratar de las bases de trabajo que tienen presentadas a los patronos.

También visitó al gobernador una comisión de obreros moldureros, también para presentarle bases de trabajo.

El trabajo en la Fábrica de Armas de Oviedo

OVIEDO, 9.—Se ha enviado una nota a la Prensa, con carácter oficioso, en la que se dice que, ante el problema creado por la crisis de trabajo en la Fábrica de Armas, es preciso hacer presente las enormes dificultades que habrían de presentarse al tratar de establecer en ella otra clase de fa-

Estudiantes españoles en Portugal

LISBOA, 9.—Han llegado a esta capital los estudiantes del Instituto de Badajoz con objeto de devolver la visita que los alumnos del Liceo de Camoens, acompañados de sus profesores, efectuaron el año pasado a dicha capital extremeña, y rendir homenaje al autor de las “Lusiadas”.

Los estudiantes hispanos, que vienen acompañados de algunas señoritas y de sus profesores, entre ellos don José María Ruano y don Vicente de Medina, fueron recibidos en la estación por don David García, presidente del Centro Español, y numerosos elementos de la colonia, así como gran número de alumnos de los Institutos de Lisboa, rectores y profesores de los Liceos y representantes de la Asociación Académica.

En la estación se cambiaron frases de entusiasmo. Los visitantes acompañados de sus colegas portugueses, se dirigieron al Liceo Camoens, donde fueron obsequiados con un oportuno de honor. El rector del establecimiento cultural les dió la bienvenida.

Ante el Hotel Americano, donde se hospedaban los excursionistas, se congregó numeroso público, principalmente estudiantes que aclamaban incesantemente a España, y a los estudiantes españoles. Estas aclamaciones se reprodujeron con mayor intensidad al aparecer en el balcón los estudiantes hispanos, enarbolando la enseña patria.

Hoy los estudiantes depositarán una corona de flores ante el monumento a Camoens recitando algunas poesías una de las señoritas que acompañan a los excursionistas. Organizada por el Centro Español, se celebrará mañana en el teatro Nacional, con asistencia del Presidente de la República y del embajador de España, una velada literaria, en la que tomarán parte varias personalidades.

MARRUECOS

La Pascua de Ait Kebir

MELILLA, 9.—Con motivo de la Pascua musulmana de Ait Kebir han sido puestos en libertad los indígenas que se hallaban presos y no estaban sujetos a procesamiento judicial.

Con motivo de estas fiestas se congregaron en el santuario de Sidi Auriach centenares de cabileños de las tracciones próximas a la plaza.

Abd-el-Kader, en la Meca

MELILLA, 9.—En la Oficina Central de Intervenciones se han recibido noticias de haber llegado felizmente a la Meca el delegado del gran visir, Abd-el-Kader, y los caides de estas cabilas.

bricación distinta de la construcción de armas portátiles de fuego en sus diversas formas y especialidades. Pretender cambiar es la fabricación por otra de índole similar es absurdo, aparte de lo costoso que sería adquirir maquinaria a propósito para esta fabricación. La solución que se pretende dar a la crisis de la Fábrica Nacional de Armas resulta contraria a los intereses generales y particulares del Estado y a los de las diferentes industrias.

Los albañiles sevillanos y los de San Sebastián

SEVILLA, 9.—Han declarado la huelga los albañiles por incumplimiento del pacto referente al jornal mínimo de siete pesetas. Este pacto se hizo hace siete años.

SAN SEBASTIAN, 9.—Obreros y patronos albañiles celebraron una reunión con el Comité paritario sin llegar a un acuerdo. El Comité emitirá un laudo; pero no se sabe si será aceptado.

Los traviarios de Bilbao

BILBAO, 9.—Parece que los traviarios celebrarán el próximo lunes o martes una asamblea para tratar del despido de un compañero que lleva varios años en la Compañía, y cuyo despido consideran injustificado.

Otros conflictos

SAN SEBASTIAN, 9.—Los madereros celebraron una reunión para renovar su Directiva, insistiendo en su actitud de no aceptar el laudo del Comité paritario.

Los obreros pintores se han reunido también, acordando declarar la huelga nuevamente para el lunes en caso de que los patronos no acepten formalmente las bases que resolvieron otra huelga reciente, y cuyos compromisos no han sido respetados por los patronos.

La Federación local de Sociedades obreras celebró también una reunión para conocer el estado de los conflictos pendientes.

Obreros que no cobran

MAZARRON, 9.—En actitud pacífica se han presentado ayer a las cinco, unos 175 obreros de la mina “Santa Isabel”. Una comisión subió a ver al alcalde para rogar a éste que dé cuenta al gobernador de la provincia que han dejado de trabajar porque su patrono Manuel Garrido Rosas, les adeuda los jornales desde el 20 de abril hasta la fecha.

Esta mina es propiedad de la Compañía de Peñarroya y la tiene arrendada al citado Garrido.

Inglaterra.—Huelga minera de solidaridad

LONDRES, 9.—Unos dos mil mineros de Southfield (Durham) se han declarado en huelga para protestar del despido de uno de sus camaradas.

Otra vez el invierno en Italia

ROMA, 9.—Ha vuelto el invierno. En el Norte de Italia el granizo y la helada han causado grandes daños en las cosechas de uva y han perjudicado mucho a las flores. Varios ríos se han desbordado y algunos centenares de personas han quedado sin habitación.

AMERICA POR CABLE

Nuevo periódico defensor del Fascismo

BUENOS AIRES, 9.—En breve aparecerá un diario italiano titulado “Il Mattino d'Italia”.

Será dirigido por el conocido periodista italiano Mario Appellius y defenderá el fascismo. (Agencia Americana).

Descubrimiento de la vacuna antiatósica

BUENOS AIRES, 9.—El profesor don José Lingt, ha informado al Presidente de la República, señor Irigoyen, que en el Congreso de Medicina y Veterinaria que se efectuará en Londres el 4 de agosto próximo, revelará haber descubierto la vacuna antiatósica. (Agencia Americana).

El aniversario de la Independencia del Paraguay

BUENOS AIRES, 9.—Ha partido para Asunción la cañonera “Rosario” que asistirá representando a la Argentina en las fiestas del aniversario de la proclamación de la independencia del Paraguay, que tendrán lugar el próximo día 15. (Agencia Americana).

La producción brasileña

RIOJANEIRO, 9.—El Instituto Mineiro del Café, calcula que la cosecha del Estado de Minas Geraes 1930-31, será de 3.200.000 sacos, siendo inferior en un 35 por ciento a la cosecha actual, que se elevó a 4.500.000 sacos.

El Estado de Santa Catharina, ha calculado en 120.000 sacos la producción de trigo en la actual cosecha. (Agencia Americana).

Medalla conmemorativa

SANTIAGO DE CHILE, 9.—El Gobierno ha mandado confeccionar la medalla conmemorativa del aniversario de la firma del Tratado de Lima, que solucionó el problema de Tacna y Arica. (Agencia Americana).

Arica se incorpora a la provincia de Tarapaca

SANTIAGO DE CHILE, 9.—Ha causado excelente impresión el decreto publicado por el que se incorpora Arica a la provincia de Tarapaca y abriendo en la ciudad registros electorales. (Agencia Americana).

El conflicto escolar

Anoche el ministro de la Gobernación entregó a los periodistas la siguiente nota:

“Conflictos de estudiantes”.—Madrid. Al iniciarse la reunión de estudiantes, convocada para la tarde de hoy, en la calle de la Bolsa, 14, el delegado de la autoridad advirtió al presidente la prohibición de tratar en la misma de asuntos escolares. En su vista, dos o tres individuos de los reunidos solicitaron de dicho presidente la suspensión del acto, a lo que aquél accedió, abandonando los asistentes el local con el mayor orden.

OVIEDO. No entran en clase los estudiantes, siendo completa la tranquilidad.

ZARAGOZA. Grupo de estudiantes de Medicina acudieron a la Universidad a invitar a los de Derecho a abandonar las clases. Al negarse éstos se trató de formar una manifestación, que sin dificultad fué disuelta. Reina tranquilidad. En la Escuela Superior del Magisterio.

Han sido suspendidas las clases, hasta nueva orden, en la Escuela Superior del Magisterio.

Tranquilidad en Valencia

VALENCIA, 9.—El conflicto estudiantil parece terminado absolutamente en lo que se refiere a los alborotos callejeros.

Anoche se presentó una denuncia por elementos de la Federación Universitaria Española contra las personas que creen directoras o autoras de la agresión que un grupo hizo al local de la agrupación estudiantil dicha, en la que irrumpieron y causaron daños en el mobiliario.

La denuncia ha sido aceptada por el Juzgado.

Una nota de los escolares de Barcelona

BARCELONA, 9.—Se han reunido en el Colegio de Abogados la Junta de gobierno de la F. U. E. y los presidentes de las Asociaciones federales, asistiendo también el señor Sbert. En la reunión se trataron diferentes problemas que la reciente apertura de la F. U. E. había suscitado, aprobándose además una nota que presentó el señor Sbert, y en la cual se trataba de los recientes disturbios escolares.

Tranquilidad en Granada

GRANADA, 9.—La tranquilidad es hoy absoluta. La clausura de la Universidad parece que será brevísima. Lo probable es que el rector disponga la apertura de la Universidad el lunes próximo.

Huelga pacífica

OVIEDO, 9.—Los estudiantes universitarios han declarado la huelga durante cuarenta y ocho horas, manteniéndose en actitud pacífica.

En Cádiz hay tranquilidad

CADIZ, 9.—La Facultad de Medicina continúa cerrada, y entre los estudiantes reina absoluta tranquilidad.

Incidentes entre escolares

ZARAGOZA, 9.—Numerosos grupos de estudiantes de Medicina se dirigieron a la Universidad, pretendiendo que los de Facultad de Derecho abandonaran las clases en solidaridad con el movimiento de Madrid. Los estudiantes de Derecho se negaron, y las clases se dieron normalmente.

Clausura de la Universidad de Salamanca

SALAMANCA, 9.—Cuando concurrieron hoy los estudiantes a la Universidad la encontraron cerrada por orden del rector, formándose ante el edificio animados grupos, sin que ocurrieran incidentes.

Un grupo de 70 estudiantes fué a la Normal de Maestros, donde se suspendieron las clases.

NOTICIAS DE AVIACION

El viaje de Miss Johnson a Australia

BEYRUT, 9.—La aviadora inglesa Amy Johnson, que se dirige a Australia con el propósito de superar la marcha de Hinkler, ha aterrizado sin novedad en Musimimé.

Muere un anciano carbonizado

Terrible muerte de un anciano

VALENCIA, 9.—El anciano Felipe Ballester, que se hallaba solo en una alquería de los poblados marítimos situada en la calle de Cuarte, encendió un cigarrillo, y una chispa de éste le prendió una manta que tenía arrollada a una pila. A los pocos minutos las llamas le rodearon, sin que los vecinos oyeran las voces de auxilio que daba el anciano. Este, desesperadamente, se arrastró por el suelo y comunicó el fuego a los muebles. Cuando llegaron los familiares de Felipe, éste estaba carbonizado y la casa ardiendo.

MINISTERIOS

GOBERNACION

El general Marzo recibió a los señores Novoa y Jopegui del Cuerpo de Ingenieros de Telecomunicaciones que le dieron las gracias por las reformas del Cuerpo de Telégrafos que también a ellos les afecta; a los gobernadores civiles de Navarra y Tarragona; conde del Asalto; señor Martínez Villar; una comisión de Matronas para darle las gracias por la colegiación.

También recibió el ministro al alcalde de Madrid marqués de Hoyos, con una comisión de la Unión de Municipios de España que fué a darle cuenta de

la constitución de la nueva Junta y participaría que el próximo octubre proyectan celebrar en Valencia el Congreso de Municipios en el que se estudiarán las modificaciones que la práctica ha demostrado hay que introducir en el Estado Municipal.

Sabemos que el marqués de Hoyos aprovechó la visita para hablar al ministro del problema de la circulación en la Puerta del Sol. ***

Noticias oficiales de provincias

El ministro de la Gobernación facilitó a primera hora los siguientes telegramas oficiales:

SALAMANCA.—Continúa clausurada la Universidad y Facultad de Medicina. Existe tranquilidad absoluta, haciéndose la vida normal y corriente en la población.

TERUEL.—En el punto denominado, El Campo, término de Bronchales aterrizó escuadrilla mandada por capitán Mata Martínez compuesta aparatos 56-62-64 y 70, pilotados por capitán Lorente y mecánico Cabezas, suboficial Polo y mecánico Gil, jefe escuadrilla y mecánico Palop, procedentes de Getafe, grupo 31. Causa aterrizaje fué la rotura del plano inferior izquierdo y pirámide ala aparato no ocurriendo accidente alguno.

HUESCA.—Continúa huelga entre obreros peones obras capital.

MURCIA.—Reina absoluta tranquilidad.

BILBAO.—Continúa en igual estado la huelga entre obreros de la fábrica hojalatería Rochel.

Los peligros del mar

Tripulación en peligro

VALENCIA, 9.—El falucho de pesca “María”, que regresaba al puerto con fuerte viento, volcó a causa de haberse roto la vela. Los tripulantes con la pesca realizada cayeron al agua, pues la embarcación dió una vuelta completa.

Los marineros que se hallaban en la playa de Malvarrosa y que presenciaron el accidente salieron en botes en socorro de sus compañeros, y evitaron el que éstos peciesen ahogados.

El congreso de Geografía e Historia

Bajo la presidencia del ministro de Instrucción se celebra la sesión de clausura

SEVILLA, 9.—Presidida por el ministro de Instrucción, se celebró ayer mañana en el edificio central de la plaza de España, la sesión de clausura del III Congreso de Geografía e Historia hispanoamericanas.

El secretario del Congreso, señor Casañeda, leyó un trabajo relativo al resultado del Congreso, destacando la participación de América. Leyó también las conclusiones acordadas y las adhesiones recibidas.

El ministro de Instrucción dirigió un saludo a los congresistas, y pronunció un breve discurso sobre Historia y Geografía, encareciendo la fraternidad de España con los pueblos americanos. Dijo que el camino más eficaz para la unión de los pueblos es la verdad. Terminó declarando clausurado el Congreso.

El presidente de la Comisión de Monumentos habló al ministro del mal estado en que se halla el patio de los Naranjos de la catedral, declarado monumento nacional. El ministro visitó dicho patio y comprobó el mal estado en que se encuentra, por lo cual ofreció interesarse, a fin de que cuanto antes sea restaurado. ***

SEVILLA, 9.—Los asistentes al Congreso de Geografía e Historia visitaron el Instituto Hispanocubano, establecido en Triana. Fueron recibidos por el fundador del Instituto, vizconde de los Remedios, que acompañó a los congresistas en su visita a las dependencias de la casa.

Luego fueron obsequiados con un té, y a continuación habló brevemente el director del Instituto, señor Ors, pronunciando frases muy elocuentes. Le contestó el señor Altamira, elogiando la actuación del Instituto.

Anoche fueron obsequiados por el Comité de la Exposición con un banquete servido en el Hotel Alfonso XIII. ***

La medalla de Trabajo a don Eusebio Montes

El ministro de Trabajo ha concedido la medalla de plata del Trabajo a nuestro querido compañero en la Prensa, el veterano redactor de “La Epoca” don Eusebio Montes.

Estimamos mercedísima la concesión, y seguramente la considerarán todos los periodistas madrileños entre los que don Eusebio Montes tiene muchas y sinceras simpatías pues se trata de un laborioso compañero y un excelente camarada.

Felicitemos muy sinceramente al compañero Montes y deseamos que durante muchos años ostente la condecoración que tan legítimamente ha ganado.

Se va a inaugurar en Londres una estatua al mariscal Foch

LONDRES, 9.—El Príncipe de Gales inaugurará el día 7 de junio la estatua erigida a la memoria del mariscal Foch.

LA POLITICA ALEMANA

Se rechaza la anualidad para el crucero “B”

BERLIN, 9.—La Comisión de Presupuestos del Reichstag ha rechazado por 19 votos contra 13 la primera anualidad para la construcción del crucero acorazado “B”. Votaron contra este crédito los socialistas, los demócratas, los comunistas y dos diputados del centro.

En la Dieta prusiana

BERLIN, 9.—La Dieta prusiana ha rechazado la moción del partido económico pidiendo la disolución de la Asambla.

MUERTOS ILUSTRES

El almirante Garden

LONDRES, 9.—Esta mañana ha fallecido el almirante Garden, comandante en jefe que fué de la flota inglesa en los Dardanelos en 1915.

Colonias madrileña en La Coruña

LA CORUÑA, 9.—En el tren correo llegó la primera colonia escolar que envía el Ayuntamiento de Madrid. Componen ésta doscientos niños, que pasarán dos meses en el Sanatorio Marítimo de Oza.

En la estación fueron recibidos por el personal del sanatorio y maestros locales.

Mañana llegarán de la corte doscientas niñas para pasar asimismo dos meses en el citado sanatorio.

NOTAS DEL DIA

Esta mañana despacharon con S. M. el Rey los ministros de Fomento y Trabajo.

Al salir el señor Matos manifestó a los periodistas que no había llevado decretos a la firma.

El señor Sangro dijo que había sometido a la firma del Rey un decreto nombrando subsecretario del ministerio del Trabajo a don Felipe Gómez Cano, y director de acción social a don José Aragón. ***

El Rey recibió numerosa audiencia militar, figurando los generales Sanjurjo y Cabanellas, los agregados militares a la embajada de Italia y a numerosas comisiones de los distintos Cuerpos de la guarnición y ministerio del Ejército.

También recibió el soberano a don José Primo de Rivera y al embajador de Alemania, a quien acompañaba el duque de Vistahermosa. ***

El jefe del Gobierno recibió en el ministerio del Ejército a varios generales, jefes y oficiales del Ejército. ***

Esta mañana regresó de Sevilla el ministro de Instrucción Pública.

Manifestó el señor Tormo que la normalidad escolar en la Universidad se reanuda cuando, a juicio de los rectores, existan garantías de orden, que aconsejen su apertura.

El señor Tormo conferenció con el arzobispo de Zaragoza para arbitrar un nuevo crédito para las obras de consolidación del templo del Pilar. ***

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que la tranquilidad en España es completa.

Como contestación a la noticia publicada en algunos periódicos de esta Corte, añadió el general Marzo, he de manifestar no es cierto que al personal del ministerio de la Gobernación se le obligue a sufrir descuento para suscripciones dedicadas a homenajes. La habilitación tiene orden de no hacer esa clase de descuentos, por lo que de realizarse alguna suscripción tendrá carácter voluntario y se recaudará patricularmente, sin intervención de la citada dependencia. ***

El ministro del Trabajo manifestó a los periodistas que por ahora, quedará encargado de la inspección de Seguros y Ahorros el director de Acción Social, señor Aragón.

Añadió que le habían hecho muchas proposiciones para la implantación del “carnet” electoral, proponiéndose llevar al próximo Consejo una propuesta definitiva. El que más gusta es el argentino, pero en España tendría que ser más modesto, pues consta de una serie de documentos que la gente no está preparada para adquirir.

Dijo el señor Sangro que también se ha ocupado de la cuestión de los “Noticieros” del lunes. Al Consejo del martes llevará el asunto, que ofrece diversas modalidades en Madrid y provincias. Yo creo que será factible atender la mayoría de las aspiraciones de la Prensa. Mi propuesta tendrá una finalidad benéfica o en favor de los periodistas, pero nunca en favor de empresas.

Añadió el ministro que el domingo marcharán a Sevilla 40 alumnos de la Escuela Social, y añadió que el nombramiento de delegado regio del Trabajo de Barcelona se firmará el próximo viernes.

Contestando a preguntas de los periodistas, dijo que si el ex alcalde de Barcelona, señor Martínez Domingo, acepta el cargo, sería un buen delegado.

La sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revengas"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.-Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.-Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche